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2018中考交流群：655694073           文都中小学                   网址：http://www.wdzxx.com

2017年8月26日初中数学试卷
一、单选题（共50题；共100分）
1、（2016•梧州） [image: image111.png]


的倒数是（  ）        
A、﹣ [image: image2.png]



B、[image: image3.png]



C、﹣6
D、6
2、（2016•苏州） [image: image4.png]


的倒数是（　　）        
A、[image: image5.png]



B、[image: image6.png]



C、[image: image7.png]



D、[image: image8.png]



3、（2016•呼和浩特）互为相反数的两个数的和为（　　）        
A、0
B、﹣1
C、1
D、2
4、（2016•泸州）6的相反数为（　　）        
A、﹣6
B、6
C、﹣ [image: image9.png]



D、[image: image10.png]



5、（2016•泸州）将5570000用科学记数法表示正确的是（　　）        
A、5.57×105
B、5.57×106
C、5.57×107
D、5.57×108
6、（2016•攀枝花）下列各数中，不是负数的是（　　）        
A、﹣2
B、3
C、﹣ [image: image11.png]



D、﹣0.10
7、（2016•宜宾）﹣5的绝对值是（　　）        
A、[image: image12.png]



B、5
C、﹣ [image: image13.png]



D、﹣5
8、（2016•北京）在1﹣7月份，某种水果的每斤进价与出售价的信息如图所示，则出售该种水果每斤利润最大的月份是（　　）
[image: image14.png]11
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A、3月份
B、4月份
C、5月份
D、6月份
9、（2016•哈尔滨）﹣6的绝对值是（　　）        
A、﹣6
B、6
C、[image: image15.png]



D、﹣ [image: image16.png]



10、（2016•绍兴）﹣8的绝对值等于（　　）        
A、8
B、﹣8
C、[image: image17.png]



D、[image: image18.png]



11、（2016•东营） [image: image19.png]


的倒数是（  ）        
A、﹣2
B、2
C、[image: image20.png]



D、[image: image21.png]



12、（2016•鄂州）﹣ [image: image22.png]


的相反数是（  ）        
A、﹣ [image: image23.png]



B、﹣ [image: image24.png]FN] BE




C、[image: image25.png]



D、[image: image26.png]FN] BE




13、（2016•鄂州）钓鱼岛是中国的固有领土，位于中国东海，面积为4400000m2  ， 数据4400000用科学记数法表示为（  ）        
A、4.4×106
B、44×105
C、4×106
D、0.44×107
14、（2016•黄冈）﹣2的相反数是（  ）        
A、2
B、﹣2
C、- [image: image27.png]



D、[image: image28.png]



15、（2016•丹东）﹣3的倒数是（  ）        
A、3
B、[image: image29.png]



C、﹣ [image: image30.png]



D、﹣3
16、（2016•丹东）2016年1月19日，国家统计局公布了2015年宏观经济数据，初步核算，全年国内生产总值为676000亿元．676000用科学记数法表示为（  ）        
A、6.76×106
B、6.76×105
C、67.6×105
D、0.676×106
    17、（2016•包头）若2（a+3）的值与4互为相反数，则a的值为（  ）        
    A、﹣1
B、﹣ [image: image31.png]



C、﹣5
D、[image: image32.png]



18、（2016•西宁）﹣ [image: image33.png]


的相反数是（  ）        
A、[image: image34.png]



B、﹣3
C、3
D、﹣ [image: image35.png]



19、（2016•湖州）计算（﹣20）+16的结果是（  ）        
A、﹣4
B、4
C、﹣2016
D、2016
20、（2016•贵港）﹣2的绝对值是（  ）        
A、2
B、﹣2
C、0
D、1
21、（2016•贵港）用科学记数法表示的数是1.69×105  ， 则原来的数是（  ）        
A、169
B、1690
C、16900
D、169000
22、（2016•赤峰） [image: image36.png]


的倒数是（  ）        
A、﹣ [image: image37.png]



B、[image: image38.png]



C、2016
D、﹣2016
23、（2016•义乌）﹣8的绝对值等于（  ）        
A、8
B、﹣8
C、- [image: image39.png]



D、[image: image40.png]



    24、（2016•义乌）据报道，目前我国“天河二号”超级计算机的运算速度位居全球第一，其运算速度达到了每秒338 600 000亿次，数字338 600 000用科学记数法可简洁表示为（  ）        
    A、3.386×108
B、0.3386×109
C、33.86×107
D、3.386×109
    25、（2016•衢州）据统计，2015年“十•一”国庆长假期间，衢州市共接待国内外游客约319万人次，与2014年同比增长16.43%，数据319万用科学记数法表示为（  ）        
    A、3.19×105
B、3.19×106
C、0.319×107
D、319×106
26、（2016•苏州）肥皂泡的泡壁厚度大约是0.0007mm，0.0007用科学记数法表示为（　　）        
A、0.7×10﹣3
B、7×10﹣3
C、7×10﹣4
D、7×10﹣5
27、（2016•贵阳）下面的数中，与﹣6的和为0的数是（  ）        
A、6
B、﹣6
C、[image: image41.png]



D、﹣ [image: image42.png]



28、（2016•六盘水）如果盈利20元记作+20，那么亏本50元记作（  ）        
A、+50元
B、﹣50元
C、+20元
D、﹣20元
29、（2016•铜仁市）- [image: image43.png]


的相反数等于（  ）        
A、- [image: image44.png]



B、[image: image45.png]



C、﹣2
D、2
30、（2016•株洲）下列数中，﹣3的倒数是（  ）        
A、﹣ [image: image46.png]



B、[image: image47.png]



C、﹣3
D、3
31、（2016•徐州）﹣ [image: image48.png]R -



的相反数是（  ）        
A、4
B、﹣4
C、[image: image49.png]R -




D、﹣ [image: image50.png]R -




32、（2016•呼伦贝尔）﹣ [image: image51.png]


的倒数为（  ）        
A、﹣2
B、[image: image52.png]



C、﹣ [image: image53.png]



D、2
33、（2016•济南）5的相反数是（  ）        
A、[image: image54.png]



B、5
C、﹣ [image: image55.png]



D、﹣5
34、（2016•济南）随着高铁的发展，预计2020年济南西客站客流量将达到2150万人，数字2150用科学记数法表示为（  ）        
A、0.215×104
B、2.15×103
C、2.15×104
D、21.5×102
35、（2016•日照）以下选项中比|﹣ [image: image56.png]


|小的数是（  ）        
A、1
B、2
C、[image: image57.png]



D、- [image: image58.png]



36、﹣3的绝对值是（  ）        
A、3
B、﹣3
C、[image: image59.png]



D、- [image: image60.png]



37、国家游泳中心﹣﹣“水立方”是北京2008年奥运会场馆之一，它的外层膜的展开面积约为260 000平方米，将260 000用科学记数法表示应为（  ）        
A、0.26×106 
B、26×104
C、2.6×106
D、2.6×105
38、今年3月21日到武汉大学赏樱花的人数约为213000人，数213000用科学记数法表示为（  ）        
A、21.3×104 
B、213×103
C、2.13×105
D、2.13×104
39、月球的半径约为1738000m，1738000这个数用科学记数法可表示为（  ）        
A、1.738×106
B、1.738×107
C、0.1738×107
D、17.38×105
40、（2016•随州）﹣ [image: image61.png]


的相反数是（　　）        
A、﹣ [image: image62.png]



B、[image: image63.png]



C、[image: image64.png]



D、﹣ [image: image65.png]



41、（2016•大连）﹣3的相反数是（　　）        
A、[image: image66.png]



B、[image: image67.png]



C、3
D、﹣3
42、在2、0、﹣1、3四个数中最小的数是（  ）        
A、﹣1
B、0
C、2
D、3
43、﹣2016的相反数是（   ）        
A、[image: image68.png]



B、[image: image69.png]



C、6102
D、2016
44、﹣7的倒数是（   ）        
A、7
B、﹣7
C、[image: image70.png]~J|—




D、﹣ [image: image71.png]~J|—




45、现在网购越来越多地成为人们的一种消费方式，在2014年的“双11”网上促销活动中天猫和淘宝的支付交易额突破57000 000 000元，将数字57000 000 000用科学记数法表示为（   ）        
A、5.7×109
B、5.7×1010
C、0.57×1011
D、57×109
46、上下楼梯时，如果将上3步台阶记为+3，那么下3步台阶应该记为（   ）        
A、﹣3
B、3
C、+3
D、0
47、﹣3的绝对值为（   ）        
A、3
B、﹣3
C、±3
D、9
48、计算（﹣3）2的结果是（   ）        
A、﹣6
B、6
C、﹣9
D、9
49、计算|﹣2|的结果是（   ）        
A、2
B、[image: image72.png]



C、﹣ [image: image73.png]



D、﹣2
50、下列各数中，在﹣2和0之间的数是（   ）        
A、﹣1
B、1
C、﹣3
D、3
答案解析部分
一、单选题

1、【答案】D                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解： [image: image74.png]


的倒数是6，故选：D．  
【分析】根据倒数的定义，即可解答．本题考查了倒数的定义，解决本题的关键是熟记倒数的定义．    
2、【答案】A                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：∵ [image: image75.png]


× [image: image76.png]


=1， ∴ [image: image77.png]


的倒数是 [image: image78.png]


．
故选A．
【分析】直接根据倒数的定义进行解答即可．本题考查的是倒数的定义，即如果两个数的乘积等于1，那么这两个数互为倒数．    
3、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：互为相反数的两个数的和为：0．
故选：A．
【分析】直接利用相反数的定义分析得出答案．此题主要考查了相反数的定义，正确把握定义是解题关键．    
4、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：6的相反数为：﹣6．
故选：A．
【分析】直接利用相反数的定义分析得出答案．此题主要考查了相反数的定义，正确把握相反数的定义是解题关键．    
5、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：5570000=5.57×106 ． 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于5570000有7位，所以可以确定n=7﹣1=6．此题考查科学记数法表示较大的数的方法，准确确定a与n值是关键．    
6、【答案】B                    
【考点】正数和负数                
【解析】【解答】解：A、﹣2是负数，故本选项不符合题意；
B、3是正数，不是负数，故本选项符合题意；
C、﹣ [image: image79.png]


是负数，故本选项不符合题意；
D、﹣0.10是负数，故本选项不符合题意；
故选：B．
【分析】利用负数的定义判断即可得到结果．此题考查了正数与负数，分清正数与负数是解本题的关键．    
7、【答案】B                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：根据负数的绝对值是它的相反数，得|﹣5|=5．
故选：B．
【分析】绝对值的性质：一个正数的绝对值是它本身；一个负数的绝对值是它的相反数；0的绝对值是0．本题考查了绝对值，解题的关键是掌握绝对值的性质．    
8、【答案】B                    
【考点】有理数的减法                
【解析】【解答】解：由图象中的信息可知，3月份的利润=7.5﹣4.5=3元，
4月份的利润=6﹣2.4=3.6元，
5月份的利润=4.5﹣1.5=3元，
5月份的利润=2.5﹣1=1.5元，
故出售该种水果每斤利润最大的月份是4月份，
故选B．
【分析】根据图象中的信息即可得到结论．本题考查了象形统计图，有理数大小的比较，正确的把握图象中的信息，理解利润=售价﹣进价是解题的关键．    
9、【答案】B                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：﹣6的绝对值是6．
故选：B．
【分析】根据负数的绝对值是它的相反数，可得答案．本题主要考查绝对值的定义，规律总结：一个正数的绝对值是它本身；一个负数的绝对值是它的相反数；0的绝对值是0．    
10、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：﹣8的绝对值为8，
故选A．
【分析】根据绝对值的定义即可得出结果．本题主要考查了绝对值的性质，负数的绝对值是它的相反数，比较简单．    
11、【答案】A                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解： [image: image80.png]


的倒数是﹣2．
故选：A．
【分析】根据倒数的定义求解．本题主要考查了倒数的定义，解题的关键是熟记定义．    
12、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣ [image: image81.png]


的相反数是 [image: image82.png]


，
故选：C．
【分析】根据只有符号不同的两个数互为相反数，可得答案．本题考查了相反数的意义．注意掌握只有符号不同的数为相反数，0的相反数是0．    
13、【答案】A                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将数据4400000用科学记数法表示为：4.4×106 ． 
故选A．
【分析】本题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数，表示时关键要正确确定a的值以及n的值．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
14、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣2的相反数是：﹣（﹣2）=2，
故选A
【分析】本题考查了相反数的意义，一个数的相反数就是在这个数前面添上“﹣”号：一个正数的相反数是负数，一个负数的相反数是正数，0的相反数是0．不要把相反数的意义与倒数的意义混淆．根据一个数的相反数就是在这个数前面添上“﹣”号，求解即可．    
15、【答案】C                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：∵﹣3×（﹣ [image: image83.png]


）=1，
∴﹣3的倒数是﹣ [image: image84.png]


．
故选：C．
【分析】利用倒数的定义，直接得出结果．主要考查倒数的定义，要求熟练掌握．需要注意的是负数的倒数还是负数．
倒数的定义：若两个数的乘积是1，我们就称这两个数互为倒数．    
16、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将676000用科学记数法表示为6.76×105 ． 
故选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数.此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数，表示时关键要正确确定a的值以及n的值．    
            17、【答案】C                    
        【考点】相反数，解一元一次方程                
        【解析】【解答】解：∵2（a+3）的值与4互为相反数，
∴2（a+3）+4=0，
∴a=﹣5，
故选C
【分析】先根据相反数的意义列出方程，解方程即可．此题是解一元一次方程，主要考查了相反数的意义，一元一次方程的解法，掌握相反数的意义是解本题的关键．    
18、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：∵﹣ [image: image85.png]


与 [image: image86.png]


只有符号不同，
∴﹣ [image: image87.png]


的相反数是 [image: image88.png]


．
故选A．
【分析】直接根据相反数的定义即可得出结论．本题考查的是相反数，熟知只有符号不同的两个数叫做互为相反数是解答此题的关键．    
19、【答案】A                    
【考点】有理数的加法                
【解析】【解答】解：（﹣20）+16，
=﹣（20﹣16），
=﹣4．
故选A．
【分析】根据有理数的加法运算法则进行计算即可得解．本题考查了有理数的加法，是基础题，熟记运算法则是解题的关键．    
20、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：﹣2的绝对值是2．
故选：A．
【分析】本题主要考查绝对值的定义，规律总结：一个正数的绝对值是它本身；一个负数的绝对值是它的相反数；0的绝对值是0．根据负数的绝对值是它的相反数，可得答案．    
21、【答案】D                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：1.69×105  ， 则原来的数是169000，
故选：D．
【分析】本题考查了科学记数法，确定小数点移动的位数是解题关键．根据科学记数法的表示方法，n是几小数点向右移动几位，可得答案．    
22、【答案】C                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解： [image: image89.png]


的倒数是2016．  
故选：C．
【分析】根据倒数的定义，即可解答．主要考查倒数的概念及性质．倒数的定义：若两个数的乘积是1，我们就称这两个数互为倒数．    
23、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：﹣8的绝对值为8，
故选A．
【分析】本题主要考查了绝对值的性质，负数的绝对值是它的相反数，比较简单．根据绝对值的定义即可得出结果．    
            24、【答案】A                    
        【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
        【解析】【解答】解：数字338 600 000用科学记数法可简洁表示为3.386×108 ． 
故选：A．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数，表示时关键要正确确定a的值以及n的值．    
            25、【答案】B                    
        【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
        【解析】【解答】解：319万=3 190 000=3.19×106 ． 
故选B．
【分析】此题考查科学记数法表示较大的数的方法，准确确定a与n值是关键．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于319万有7位，所以可以确定n=7﹣1=6．    
26、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较小的数                
【解析】【解答】解：0.0007=7×10﹣4  ， 
故选：C．
【分析】绝对值小于1的正数也可以利用科学记数法表示，一般形式为a×10﹣n  ， 与较大数的科学记数法不同的是其所使用的是负指数幂，指数由原数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定．本题考查用科学记数法表示较小的数，一般形式为a×10﹣n  ， 其中1≤|a|＜10，n为由原数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定．    
27、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：与﹣6的和为0的是﹣6的相反数6．  
故选A．
【分析】根据两个互为相反数的数相加得0，即可得出答案．此题考查了有理数的加法，掌握两个互为相反数的数相加得0是本题的关键，比较简单．    
28、【答案】B                    
【考点】正数和负数                
【解析】【解答】解：亏本50元记作﹣50元，  
故选B．
【分析】利用相反意义量的定义计算即可得到结果．此题考查了正数与负数，熟练掌握相反意义量的定义是解本题的关键．    
29、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：- [image: image90.png]


的相反数等于 [image: image91.png]


，  
故选：B．
【分析】根据只有符号不同的两个数互为相反数，可得答案．本题考查了相反数，在一个数的前面加上负号就是这个数相反数．    
30、【答案】A                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：1÷（﹣3）= [image: image92.png]


=﹣ [image: image93.png]


．  
故选A．
【分析】根据倒数的定义，用1÷（﹣3），算出结果即是﹣3的倒数．本题考查了求倒数，解题的关键是明白倒数的定义．本题属于基础题，难度不大，解决该题型题目时，根据倒数的定义找出数（非0）的倒数是关键．    
31、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣ [image: image94.png]R -



的相反数是 [image: image95.png]R -



．  
故选C．
【分析】本题需根据相反数的有关概念求出﹣ [image: image96.png]R -



的相反数，即可得出答案．本题主要考查了相反数的有关概念，解题时要能根据相反数的概念求出一个数的相反数是本题的关键．    
32、【答案】A                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：﹣ [image: image97.png]


的倒数为﹣2．  
故选：A．
【分析】直接根据倒数的定义求解．本题考查了倒数的定义：a的倒数为 [image: image98.png]2|



（a≠0）．    
33、【答案】D                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：根据相反数的定义有：5的相反数是﹣5．  
故选：D．
【分析】根据相反数的概念解答即可．本题考查了相反数的意义，一个数的相反数就是在这个数前面添上“﹣”号；一个正数的相反数是负数，一个负数的相反数是正数，0的相反数是0．    
34、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：2150=2.15×103  ， 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数，表示时关键要正确确定a的值以及n的值．    
35、【答案】D                    
【考点】绝对值，有理数大小比较                
【解析】【解答】解：∵|﹣ [image: image99.png]


|= [image: image100.png]


，  
A、1＞ [image: image101.png]


，故本选项错误；
B、2＞ [image: image102.png]


，故本选项错误；
C、 [image: image103.png]


= [image: image104.png]


，故本选项错误；
D、﹣ [image: image105.png]


＜ [image: image106.png]


，故本选项正确；
故选D．
【分析】先求出|﹣ [image: image107.png]


|的值，再根据有理数的大小比较法则比较即可．本题考查了有理数的大小比较法则的应用，能熟记有理数的大小比较法则内容是解此题的关键．    
36、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：|﹣3|=﹣（﹣3）=3．
故选：A．
【分析】根据一个负数的绝对值等于它的相反数得出．    
37、【答案】D                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：260 000=2.6×105 ． 
故选：D．
【分析】确定a×10n（1≤|a|＜10，n为整数）中n的值是易错点，由于260 000有5位，所以可以确定n=5﹣1=4．    
38、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将213000用科学记数法表示为2.13×105 ． 
故选C．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
39、【答案】A                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将1738000用科学记数法表示为：1.738×106 ． 
故选：A．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
40、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣ [image: image108.png]


的相反数是 [image: image109.png]


，
故选C
【分析】利用相反数的定义计算即可得到结果．此题考查了实数的性质，熟练掌握相反数的定义是解本题的关键．    
41、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：（﹣3）+3=0．  故选C．
【分析】根据相反数的定义：只有符号不同的两个数称互为相反数计算即可．本题主要考查了相反数的定义，根据相反数的定义做出判断，属于基础题，比较简单．    
42、【答案】A                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】解：∵﹣1＜0＜2＜3，  
∴最小的数是﹣1，
故选：A．
【分析】根据有理数的大小比较方法，找出最小的数即可．    
43、【答案】D                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣2016的相反数是2016．  
故选；D．
【分析】根据相反数的定义回答即可．    
44、【答案】D                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：﹣7的倒数是﹣ [image: image110.png]~J|—



，  
故选：D．
【分析】根据乘积是1的两个数互为倒数，可得一个数的倒数．    
45、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将57000000000用科学记数法表示为：5.7×1010 ．   
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
46、【答案】A                    
【考点】正数和负数                
【解析】【解答】解：上下楼梯时，如果将上3步台阶记为+3，那么下3步台阶应该记为﹣3，  
故选：A．
【分析】根据正数和负数表示相反意义的量，上台阶记为正，可得下台阶的表示方法．    
47、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：﹣3的绝对值为3，  即|﹣3|=3．
故选A．
【分析】根据负数的绝对值等于它的相反数解答．    
48、【答案】D                    
【考点】有理数的乘方                
【解析】【解答】解：（﹣3）2=（﹣3）×（﹣3）=9．  故选：D．
【分析】根据有理数的乘方运算，乘方的运算可以利用乘法的运算来进行．    
49、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：|﹣2|的结果是2．  故选：A．
【分析】根据负数的绝对值是它的相反数，可得答案．    
50、【答案】A                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】解：A、﹣2＜﹣1＜0，故本选项正确；  B、1＞0，1不在﹣2和0之间，故本选项错误；
C、﹣3＜﹣2，﹣3不在﹣2和0之间，故本选项错误；
D、3＞0，3不在﹣2和0之间，故本选项错误；
故选A．
【分析】根据有理数的大小比较法则比较即可．    
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